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Potenssi

Oletetaan, ettd G on ryhma, jossa on alkio x. Olkoon Olkoon n > 1
positiivinen kokonaisluku.

TallGin
Qo Xn: K.X...X
n kpl
o xV=e
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Potenssien laskusaannot

Lause
Olkoon G ryhma ja x sen alkio. Seuraavat kaavat patevat kaikilla

kokonaisluvuilla m ja n:

a) (Xn)—l — (X—l)n b) XM . 5N — Xm+n C) (Xm)n — xhm
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Yhteelaskumerkinta

Toisinaan ryhman laskutoimituksella on yhteenlaskun luonne. Esim.
o (Z,+)
o (R? +)
o (Ki2,®)



Pohdintatehtava

Keksi jokin laskutoimitus, joka tekee annetusta joukosta ryhman.

Onko olemassa itsestaan selva vaihtoehto?
a) Z
b) Q\ {0}

c) n X m -matriisit

o

e) n X n-matriisit, jotka ovat kdantyvia

)
)
) R
)
)

f) joukko, jonka muodostavat kuvaukset f: R — R

Lisatehtdva: Keksitkd laskutoimituksen, joka tekee suljetusta valista

[—2,2] ryhman?



